

PCR mantiene la calificación de “AA+” con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito “Tulcán”

Ciudad de Quito (mayo 27, 2020): El Comité de Calificación de PCR mantiene la calificación hasta “AA+” con perspectiva “Estable” a la **Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Tulcán**. La calificación se sustenta en la trayectoria y buen posicionamiento que la Cooperativa ha logrado en el mercado y principalmente dentro de su segmento en las ciudades de Tulcán, Quito e Ibarra, lo que contribuye en su intermediación financiera. La Calificadora de Riesgos observa que si bien, los indicadores de morosidad y cobertura muestran una mejor posición que sus pares sobresale el deterioro de la cartera en riesgo debido a la emergencia sanitaria, donde varios sujetos de crédito no pagaron sus respectivas cuotas a tiempo. Todo ello, impactó sobre el resultado neto de la entidad lo que provoca que la rentabilidad sobre el activo y el patrimonio se contraiga. Adicional, PCR considera favorable la fidelidad de sus clientes reflejado en elevadas tasas de renovación lo permitió a la institución obtener indicadores adecuados de liquidez y solvencia para la fecha de corte. La calificación se encuentra limitada al desenvolvimiento de los nuevos sistemas implementados.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Tulcán Ltda., inició su vida jurídica el 6 de noviembre de 1963 cuando fueron aprobados sus estatutos por el entonces Ministerio de Bienestar Social. Entidad que cuenta con una trayectoria de más de 56 años. En la actualidad la entidad pertenece al segmento 1 de las Cooperativas del Ecuador con más de 87.787 socios; con fuerte presencia en 3 provincias: Carchi, Pichincha e Imbabura; contando con 8 agencias y 14 cajeros automáticos facilitando el retiro y depósito de dinero por parte de los socios. Su enfoque de negocio es principalmente es el consumo (62,18%), seguido de microempresa (27,48%) y finalmente vivienda (10,35%).

Estrategias Corporativas

Las estrategias de la Cooperativa para el periodo 2019-2021 contemplan los siguientes puntos:

- Fortalecer la inclusión financiera, económica y social en los grupos de interés.
- Mantener una adecuada salud financiera en rentabilidad, liquidez, eficiencia, morosidad y solvencia.
- Incrementar la cartera de créditos neta en al menos 50% manteniendo un nivel de morosidad bajo 3%.
- Incrementar las obligaciones con el público en al menos 60% hasta el 2021.
- Ser No.1 en posicionamiento en marca en Carchi. No 3 en Imbabura y No. 10 en Pichincha; incrementando los niveles de satisfacción llegando al 80%.
- Innovar productos y servicios tecnológicamente seguros, de fácil accesibilidad a los usuarios.
- Implementar una administración de mejora continua de los procesos operativos.

Posición Competitiva

En base al boletín emitido por parte de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria al 31 de marzo 2020 para el segmento 1, COAC Tulcán, se ubicó en el puesto décimo quinto, posición en US\$245,23 millones con una representación del 2,11% del total de los activos de una muestra total de 32 cooperativas.

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

Información de contacto:

Econ. Karla Torres

Analista Principal

ktorres@ratingspcr.com

Oficina País

Av. 12 de Octubre N24-774 y Av. Coruña, Edificio Urban Plaza, Segundo Piso, Oficina N5, Quito.

T (+593) 02-323-0541

Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.